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表4 

臺中市109年度「友善校園」學生事務與輔導工作 

「性別平等教育融入教學教案設計甄選活動」單元教學活動設計 

一、 設計理念 

 源起：  

    在台灣的傳統社會價值觀薰陶下，每個人都有一套習以為常的價值

觀，隨著年紀的增長，性別觀念也會受到家庭、學校、社會的影響。 

    有些孩子對於不同性別認同、性傾向、性別氣質的人不甚了解，都源

自於沒有人教導。因此，我們設計此次課堂，就是為了要讓孩子們知道，

不論生理性別、性別氣質、性傾向等為何，我們每個人都是最獨特的。更

重要的是，都應該被尊重！ 

   因此，我們根據《性別平等教育法》的12條與第14條內文為撰寫依據，

希望讓學生學會尊重不同性別氣質的人。只有了解，可以減少誤會，不僅

僅是了解概念，更需要了解自己。 

 學生背景分析：  

    在國小三年級的階段，學生對於性別之間的異同還不明瞭，也許有時

會開些自己認為無傷大雅的玩笑，如：娘娘腔、男人婆等，但是事實上這

些詞彙卻會傷害到其他孩子。 

    在此前提下，我們亦了解到性別平等教育在近幾年漸漸成為重要議

題，不僅是在九年一貫，在《12年國民基本教育課程綱要》中也將此加入

了十九項議題中，足以顯示性別平等觀念的重要性，因此，為了讓家長與

孩子在課堂之前雙雙理解此次課堂的主要目的，我們將會請學生複習先備

知識-國語第十三課巨人的花園，也會提前寫信告知家長次次課堂的寓意，

得到家長的認同，才能夠在家庭、學校兩方面同時給予學生最好的教育品

質，雙方共同努力。 

1.學生先備知識－學生在國語課剛學過「康軒三下第十三課巨人的花園｣，

認識課文結構及大意。 

2.教師準備－親師溝通，教師需事先向家長說明課程用意，並取得家長同

意。 

 教材分析：  

    三年級學生大部分尚未接觸到性別平等相關問題，在學生懵懂時期，

健康與體育課本以客觀角度介紹不同性別氣質的存在，讓學生有基本認

識，也藉此察覺自己對於此議題的想法。 

  而在此次課堂中，我們融入了國語課，以巨人的行為及特點為基礎，

讓孩子分析巨人的性別為何?藉此帶出並沒有任何一個性別氣質只能用來形

容男性或女性。 

    過程中以性別光譜為課程主軸，讓大家更了解性別多元的觀念，說明

了女性也可以有陽剛的表現，或是有陰柔的特質；反之，男性也可以有陽

剛的特質，或陰柔的表現。當然，每個人都可以變動，期待透過這樣的理
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解，讓我們從中學習如何尊重與接納自己與他人的選擇。 

 核心素養呼應說明： 

    國語是人與人之間溝通的重要媒介，也是培養學生思考的重要工具，

同時也可以幫助學生從文本中了解不同的文化、價值，從而反思自我，進

而實際行動。 

    因此為了要達成總綱核心素養「E-A2、E-C3」，以及語文領域核心素養

「國-E-A2、國-E-C3」，我們在課程當中不斷運用提問、反思的方式，讓學

生增進自己對於台灣傳統性別文化、不同性別氣質的理解，最後運用到日

常生活中。 

 跨領域/科目教學之必要性： 

    性別平等教育融入語文領當中可以培養學生的情意、解決問題與反省

的能力，透過語文的說話教學、閱讀理解教學，學生可以順利地欣賞各個

文本中的意涵，並且延伸出屬於自己的知識架構、價值觀。這與單一科目

教學的成效不同，學生能夠更加全面的學習，並且融會貫通到生活當中。 

二、教學設計 

跨領域/

科目 
語文領域-國語文 

 

實施年級 三年級 總節數 共2節（40分鐘）  

單元名稱 巨人的花園  

核心素養  

領綱核心素養 總綱核心素養  

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展

學習及解決問題策略、初探邏輯思維，並透過體

驗與實踐，處理日常生活問題。 

國-E-C3 閱讀各類文本，培養理解與關心本土及

國際事務的基本素養，以認同自我文化，並能包

容、尊重與欣賞多元文化。 

E-A2 具備探索問題的思考能力，

並透過體驗 與實踐處理日常生活

問題。 

E-C3 具備理解與關心本土與國際

事務的素養，並認識與包容文化的

多元性。 

 

學習 

重點 

學習 

表現 

2-Ⅱ-2 運用適當詞語、正確語法表達想法。 

2-Ⅱ-4 樂於參加討論，提供個人的觀點和意見。 

5-Ⅱ-3 讀懂與學習階段相符的文本。 

 

學習 

內容 

Ac-Ⅱ-4 各類文句的語氣與意義。 

Cb-Ⅱ-1 各類文本中的親屬關係、道德倫理、儀式風俗等文化內涵。 

Cc-Ⅱ-1 各類文本中的藝術、信仰、思想等文化內涵。 

 

議題融入 
性別平等教育 

性 E12 認識生理性別、性傾向、性別特質與性別認同的多元面貌。 

 

教材來源 

1. 康軒 第六冊 國語 教師手冊 

2. 「自己短褲自己穿」 中女中學生升旗脫裙抗議(2015)。自由時報 

https://news.ltn.com.tw/news/life/paper/920399 

3. 板中男生 可穿裙子上學(2019)。中國時報 

https://www.chinatimes.com/newspapers/20190723000465-

260114?chdtv 

 

https://news.ltn.com.tw/news/life/paper/920399
https://www.chinatimes.com/newspapers/20190723000465-260114?chdtv
https://www.chinatimes.com/newspapers/20190723000465-260114?chdtv
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4. 性別平等教育法。全國法規資料庫。

https://law.moj.gov.tw/LawClass/LawAll.aspx?PCode=H0080067 

學習資源 

1. 教育部性別平等教育全球資訊網 

https：//www.gender.edu.tw/web/index.php/home 

2. 行政院性別平等觀測站 

https：//geo.ey.gov.tw/ 

3. Gender萬花筒國際資訊交流站（性別平等會國際資訊交流站）

https://www.gender.ey.gov.tw/International/default.aspx 

4. 國立教育廣播電臺－性別教育 Easy Go 

 

學習目標  

1. 認識性別氣質光譜，知道男生女生並沒有絕對的樣貌。 

2. 探索自我的性別氣質，判斷自我性別氣質光譜位置。 

3. 理解每個人的性別氣質差異，尊重他人不同的性別氣質。 

4. 認識性別職業刻板印象，知道男生女生沒有絕對適合的職業。 

5. 理解他人服裝儀容不受性別限制，尊重他人選擇。 

 

課程架構 

 
學習活動設計 

學習活動流程 
時間 

學習 

資源 
評量 

【第一節課開始】 

引起動機 

一、另一個巨人的故事 

 

 

１０ 

 

 

教師自

 

 

 

巨

人

的

花

園

第

一

節

課

引起動機 另一個巨人的故事

發展活動

男巨人還是女巨人？

語詞性別大分類

綜合活動 性別氣質光譜

第

二

節

課

引起動機 性別氣質形容詞

發展活動

男生女生配

我是誰？

綜合活動 我最特別

https://www.gender.edu.tw/web/index.php/home
https://geo.ey.gov.tw/
https://www.gender.ey.gov.tw/International/default.aspx
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  教師講述自編故事：小朋友們，我們一起分

析過第13課課文與它的原文版本後現在老師要告

訴你們另一個巨人的故事（附錄一）。 

  教師講述同時，把描述巨人的關鍵字寫在黑

板上： 

1. 很高壯。 

2. 力氣很大。 

3. 很喜歡小孩子。 

4. 非常溫柔。 

5. 講話輕聲細語。 

6. 皮膚有點粗粗的。 

7. 善解人意。 

8. 體貼善良。 

9. 無私的。 

  教師提問Ｑ：巨人阿萱是男生還是女生？為

什麼？ 

學生多數回答：男生。（可能原因為：課本巨人的

插圖是畫男生、巨人很高應該是男生、巨人很壯

應該是男生…等） 

學生可能回答：女生。（可能原因為：她很喜歡小

孩子、她很溫柔、善解人意、講話輕聲細語…

等） 

  教師轉換活動：你們有想過為什麼你們第一

個直覺就覺得巨人是男生嗎？故事中我有提到巨

人是男生嗎？（學生知道沒有提到）那讓我們一

起探索故事的線索，找出巨人的性別秘密吧！  

編故事

(附錄

一) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

發展活動 

一、 活動一：男巨人還是女巨人？ 

  教師發下學習單「男巨人還是女巨人？」（附

錄二）請學生判斷學習單上描寫巨人的文句是描

述男巨人、女巨人或者兩者皆可。把文句的代號

分別填入對應的框框。 

（一） 小組討論－請各組先交換彼此學習單，比

較異同。 

1. 先找出不一樣的地方，互相交換看法。 

2. 再次思考自己的答案絕對正確嗎？ 

3. 找出一樣的地方，一起討論有沒有其他可

能。 

教師提醒：討論時記得要尊重彼此發言，不

插嘴、專心聽。自己發言的時候要慢慢說，

講清楚。 

（二） 教師總結－男女無絕對。 

 

１０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 

(附錄

二) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紙筆評量 

 

 

 

 

 

口語評量 

( 小 組 討

論) 
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  教師歸納所有小組的討論結果，引導學

生發現：所有的文句都可以同時用來形容男

生和女生。（當學生堅持某文句只能形容單

一性別時，教師可舉反例，製造認知衝

突。） 

 

二、 活動二：語詞性別大分類。 

  教師於黑板畫上一條線（代表男女光譜），將

性別氣質寫在線條下方（如下示意圖）並說明：

剛剛我們看完了描寫巨人的文句們，現在我想問

一下你們，語詞本身有沒有分性別啊？有沒有什

麼語詞是絕對可以代表男生或絕對可以代表女生

的呢？  

 
  這條線的兩端分別代表男生和女生，下面有

一些語詞。請你們待會小組討論一下，這個語詞

應該放在線段的哪一區域？如果這個詞你覺得完

全就是在說男生的，你可以放在線段中代表男生

的最邊邊；如果這個詞你覺得男生女生都可以

的，你可以放在線段的正中間。所以整條線段都

可以排詞語喔！ （小組討論使用小白板、白板筆

直接書寫。） 

（一） 小組討論－請各組討論黑板上的語詞該歸

類何端。 

1. 請各組拿出小白板，先畫一條男女光譜。 

2. 先分類黑板上所有的名詞（直接寫上小白

板）。 

3. 教師將各組回答結果統整。 

（二） 教師總結－性別氣質光譜 

  教師總結各組回答，引導學生發現：用

男生女生這個名稱分類兩端不太恰當，應該

直接用形容詞確切的形容這些特質屬性，

如：「陰柔」、「陽剛」。因為「男生、女生」

本身並不是形容詞，性別沒有絕對的樣子。 

 

 

 

 

 

 

 

１０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小白板 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

( 小 組 討

論) 

 

實作評量 

( 分 類 字

卡) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紙筆評量 

(小白板) 

綜合活動 

一、 性別氣質光譜 

  教師延續上階段活動的統整，介紹性別氣質

的定義（註1）與性別氣質光譜 (註2）。 

１０ 投影片 

(附錄

三) 
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  教師講述：我們知道男生沒有絕對要強悍、

堅決，也不一定都是粗魯、勇敢、外向的，也有

很多女生勇敢、外向。但是在社會文化中，我們

還是會普遍認為男生比較陽剛、女生比較陰柔，

但這樣的特質不應該直接用「男生、女生」來代

指全部。因為男生、女生是我們的生理性別，而

我們所表現出來的個性、舉動，不應該因為我們

的生理性別而被套上束縛。 

  教師在黑板將光譜兩端的男生、女生，改成

陽剛和陰柔，並說明這是「性別氣質光譜」。 

  教師以自身舉例說明：我們可以用這個光譜

來更認識自己。以老師為例，老師的生理性別是

女生，但我自己覺得我的性別氣質是陽剛的。我

雖然不溫柔，但我很堅強勇敢。 

 
  鼓勵學生思考自己的性別氣質，教師提問

Ｑ：小朋友們，請你們也想一下自己的性別氣質

在光譜的哪邊，並舉手告訴我。（學生自由回答，

能說出具體原因即可。） 

 註1：性別氣質指特定文化背景下與某種性

別相關的人的行為、舉止、興趣和外觀方面，

特別是與女性氣質或男性氣質有關的類別。也

就一個人的外表、裝扮、行為舉止在其他人眼

裡看起來比較陰柔，或者比較陽剛。 

 註2：性別氣質光譜：其的兩端分別是陰柔

氣質和陽剛氣質。陰柔氣質是「溫柔、婉

約」，「溫柔、膽小、內向」；陽剛氣質是「強

悍、堅決」，「粗魯、勇敢、外向」，我們常用

這個光譜來認識自己的性別氣質。 

【第一節課結束】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

【第二節課開始】 

引起動機 

一、 回顧上節課內容 

  教師提問Ｑ：在上一堂課中，我們學到性別

氣質光譜，請問光譜的兩端分別是什麼？ 

學生回答：陰柔、陽剛。（若有學生回答男生、女

生，教師需再回顧：男生、女生沒有絕對代表的

特徵，不可以直接用男生、女生一詞代指全。） 

  教師提問Ｑ：請問我們有將哪些語詞分類在

性別氣質光譜上呢？這些語詞分別在性別氣質光

譜的哪一區域呢？ 

學生自由回答。教師審核是否為上節課所述內

 

 

２ 

  

 

口語評量 
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容。 

發展活動 

一、 活動一：男生女生配 

（一） 男生女生衣服配－短褲、裙子隨我穿 

  教師帶領學生回顧日常生活中我們習以為常

的穿著：一般來說，我們國家的學生制服，女生

都穿什麼？男生都穿什麼呢？（學生回答：女生

裙子、男生褲子） 

1. 板中的裙聚效應 

教師提問Ｑ：你們覺得這

張照片中穿裙子的是男生還是

女生？（學生多數回答女

生。） 

  教師介紹板中「板中男裙

-裙聚效應」活動：(1)目的： 

  提倡男生也可以在校園中自在穿裙子上

學。 

(2)活動內容： 

  板橋高中學生會在5月6日至5月11日的校

慶周發起「板中男裙-裙聚效應」活動。 

(3)原規定： 

  男生穿著深藍色長褲，女生穿深藍色下裙

（長褲），且穿裙子時長度不得短於膝蓋上10

公分 

(4)結果： 

  修正通過後不再區分男、女生，僅規定學

生須穿著素面制服褲（裙）子，以藍色及黑色

為主，代表男生也可穿制服裙上學 

2. 女中的短褲無罪 

  教師介紹台中女中的「短褲無罪」活動： 

(1) 目的： 

  學生爭取直接穿體育短褲入校。 

(2)活動內容： 

  發起「自己的衣著自己選、自己的短褲自

己穿」活動，號召同學在朝會當天，不管有沒

有體育課，都穿著體育服出席朝會。 

(3)原規定： 

  台中女中開放學生上體育課當日可直接穿

著體育服到校，不必像以往須穿制服入校，上

體育課再換服裝，但要求學生必須先穿體育長

褲入校後，有需要者再換短褲。 

(4)結果： 
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投影片 

(附錄

三) 
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  終獲得班聯會表決通過，提議的下學期開

始就可穿著運動短褲進出校門。 

  教師統整：就像現在台灣大部分的學校還是

規定女生制服要穿裙子，男生制服要穿褲子一

樣，甚少有學校開放讓學生自由選擇，這代表

著，我們對於男女性別氣質及行為還有著固定的

思維。 

（二） 男生女生職業配－猜猜男還女 

  教師搭配投影片(附錄三)，分別先唸出四位

名人的各自的關鍵特徵後，請學生猜測這位名人

是男性還是女性： 

1. 老虎伍茲（Tiger Woods）： 

每天鍛鍊體能、世界第一、高爾夫球、拳擊。 

2. 曾雅妮： 

高爾夫球、從五歲開始練球、每天練球兩小

時、錦標賽冠軍。 

3. 吳季剛（Jason Wu）： 

喜歡洋娃娃、學習素描、服裝設計師。 

4. 阿部千登勢（Chitose Abe）： 

在家照顧小孩、手織衣服、服裝設計師 

  教師公布答案，並簡述四位名人生平。告訴

學生男性、女性的職業選擇不是單一樣貌，不是

只有一種樣態。 

  教師統整活動一：在社會刻板印象下，男性

化特質一般傾向於工具性、能力性的，而女性化

特質則是傾向於溫暖、養育性的方向及情感性

的。但是，事實上，也越來越多女性投入醫生、

司機的行列，也越來越多的男性投入教師、護理

師的行列，這些我們習以為常的生活，很有可能

就是社會上固定的性別氣質歸類所造成的誤解。 

二、 活動二：我是誰？ 

  教師講解學習單－性別氣質大不同（附錄

四），在學校討論並完成性別氣質光譜定位、認識

自我及尊重你我他， 

1. 性別氣質光譜定位 

  請在學習單的光譜上畫下你認為自己的性

別氣質位置，沒有固定答案。 

2. 認識自我 

  女生不一定要穿裙子，男兒有淚不輕彈也

不正確，我們都是最獨特的，請依照衣著、外

型、表情等等條件畫下你認為的自己。並在旁

邊寫下自我介紹詞 
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3. 尊重你我他 

  如果遇到氣質與你的想像不同的同學，你

會用什麼態度與他相處？ 

4. 學習單－友誼行為紀錄表（附錄五） 

  回家後，依每天請寫下你尊重、友愛同學

的行為、事件，完成紀錄表。並且記錄過程中

你發現不同性別氣質的同學有哪些值得學習的

優點。最後再完成此次課程的學習心得。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 

(附錄

五) 

綜合活動 

  教師總結：每個人都是世界上獨一無二的存在，

沒有最好的性別氣質，只有最適合你們自己的個性，

因此，我們要尊重不同氣質的同學，而近幾年，有許

多印象中由男性擔綱的工作，包括：公車司機、駕駛

飛機的機長、開挖土機的女性大有人在。這一切在在

說明，只要堅持到底，發揮所長，一個人的才能並不

會受性別的影響。 

【第二節課結束】 

３   

教師省思 學生回饋 

  外型、名字、家務、職業…等等方

面都有可能是造成性別刻板印象，在傳

統台灣社會，女生應該長髮飄逸、溫柔

體貼；男性必須英挺威武，女生遇到困

難可能會退縮；男生則是有淚不輕彈，

究竟是誰？是誰制定了這些規則束縛著

我們？ 

  過去，不僅僅在家庭、學校、社會

與大眾媒體都在傳達著相同的社會價值

觀，但是時至今日，社會已越來越多

元。我們希望透過教育來教導學生了解

並尊重不同的性別特質、性別認同與性

傾向的學生，減少誤解及偏見，進而避

免發生校園霸凌事件。 

  因此我們撰寫這次的教案，就是為

了讓孩子認識更多的性別氣質，不僅僅

是了解概念，更進一步的思考自己為在

性別氣質光譜的位置，這不是在貼標

籤，而是讓孩子透過認識不同性別氣質

的名人後，可以更加深刻地回到自我，

最後將想法付諸行動，並且反思，讓性

別平等教育不只是口號，更是能夠讓學

生實際在生活中轉化與思考。 

1.（男同學） 

  剛上小學的時候很愛哭，不僅同學們

會常常笑我愛哭包，爸爸也會跟我說男生

不要太常哭。 

  雖然我現在有比較勇敢，不太愛哭

了，但我知道，男生難過的時候也是可以

哭的。我們都不可以嘲笑男生愛哭。 

2.（女同學） 

  以前我覺得男生就應該要像我爸爸一

樣勇敢，而且要長很高。現在我知道男生

沒有一定要看起來是什麼樣子，個性上也

沒有一定要很陽剛。 

3.（女同學） 

  我的個性比較像男生，有點粗魯，雖

然我是女生，但性別氣質光譜上我把自己

的畫在陽剛那邊，我覺得自己是獨一無二

的。 

4.（男同學） 

  上學期我有因為嘲笑班上同學走路姿

勢很娘，所以被老師罵。經過這堂課之

後，我知道不應該用很娘去形容一個人，

女生也可以很陽剛。最重要的事，我們不

應該去嘲笑別人的性別氣質。 
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附錄一：另一個巨人的故事（教師自編） 

  從前有一個巨人阿萱，她和課本提到的巨人是好朋友。他們一樣很高

壯，比一棵樹還要高，體型大概跟101大樓一樣大。他們都力大無窮，一隻

手就可以拔起一棵樹。 

  阿萱跟課本裡的巨人不一樣的是，她很喜歡小孩子。她也有一座花園，

常常開放給村子裡的孩子們玩耍。她非常的溫柔，講話總是輕聲細語，不

會大吼大叫。村子裡的孩子都非常喜歡她。 

  但是，孩子們的父母們不喜歡巨人阿萱。他們覺得巨人長的又高又壯，

皮膚還有點粗粗的，從下往上看，總感覺有點嚇人。所以，孩子們的父母

不約而同的禁止自己的孩子去阿萱的花園裡玩耍。 

        雖然阿萱心底有些難過，但善解人意的她，能理解父母總是會特

別保護自己的孩子，所以她並不怪孩子們的父母。 

        少了孩子們來玩耍的花園，變得冷冷清清，萬紫千紅的花朵一樣

盛開，綻放出最美的容顏，青蔥翠綠的小草一樣隨風搖曳，表現出無限的

活力，可是，那些過往的歡聲笑語已不在，阿萱時常坐在窗邊看著空蕩蕩

的花園發呆，阿萱時常感到自己的心也空蕩蕩的，只剩下孤單寂寞。 

  春天過去，冬天來了。這個冬天特別漫長，村子裡的人們都開始擔心，

春天如果再不來，農作物就無法生長，大家沒有食物可以吃要怎麼辦？ 

        阿萱知道大家的煩惱，但她也無能為力。這個冬天不只特別漫長，

還特別的寒冷，大雪紛飛，村子變成了銀白色的世界，巨人的花園也不例

外。原是在冬天也生機勃勃的花朵，竟也被凍到逐漸枯萎，將頭低了下來。

阿萱是個體貼善良的巨人，她看著花朵們漸漸凋零，內心感到十分不捨。 

  於是，她帶著小毛毯走到花園中，靜靜的在躺下。她內心默默的許了

一個願：「希望春天趕快到來，讓村子裡的人有食物可以吃。」就這樣，巨

人沉沉的睡著了。隨著阿萱胸膛的起伏，冷風一點一點地被巨人吸走了。

阿萱的身體漸漸和大地融在一起，她的身體長成了廣袤無邊的田地，她的

頭髮長成一株株飽滿的稻穗，她的四肢長成了一棵棵茂密的大樹……巨人

就這樣消失了。 

        最後，春天來了。村民們看見巨人對村子無私的奉獻後，慚愧的

流下眼淚。之後，每當他們享用巨人留下的愛心，都會心懷感激地想到阿

萱。 
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附錄二：「男巨人還是女巨人」學習單 
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附錄三：男？女？氣質大不同上課投影片 
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附錄四：「性別氣質大不同」學習單 
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附錄五：「友善行為紀錄表」學習單 

 


